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«А душу твою люблю более…»

Не поминайте лихом Натали…

Пускай для нас всё пушкинское свято,

В её вине другие виноваты,

Её, как многих, в жертву принесли.

И столько лет её вины невольной

Простить её даже мёртвой не могли – 

Она и так наказана, довольно,

Не поминайте лихом Натали! 

Народной памятью осуждена,

Лукавый свет её навек ославил,

Но вспомните – оправдана она тем,

Кто её один судить был вправе.

Прочитав стихотворение  поэтессы Валентины Сааховой, вдумавшись в каждую строку, так и хочется перенестись туда, в тот далёкий девятнадцатый век и встать на защиту Натальи Николаевны Пушкиной. Хочется прийти к друзьям поэта и предложить им объективно взглянуть на происходящие события, показать им истинных виновников травли поэт и его смерти.

После Михайловской ссылки Николай I пожелал иметь при дворе знаменитого неуемного поэта, наводнившего Россию возмутительными стихами. Зачем? Да затем, чтобы, держа его на коротком поводке под своим и Бенкендорфа контролем, укротить его норов, заставить петь хвалебные песни его Величеству. Но не поёт  соловей в клетке. Пушкину нужны были воля, простор, безнадзорность, возможность хотя бы за рабочим столом не оглядываться на указующий перст. Он мечтает освободиться от этого надзора, но, как и где? Возможно, в семье, у домашнего очага можно будет укрыться от недремлющего ока охранки. И поэт делает такую попытку. Тем более судьба к нему благосклонна, она дарит ему встречу с той, которая станет ему до конца его дней не просто женой, а другом, ангелом - хранителем, любимой.   


Февраль тысяча восемьсот тридцать первого года. Церковь Большого Вознесения на Никитской улице. Она в венчальном платье с длинным шлейфом, прозрачная фата ниспадает с головы.… Как она хороша… Пушкин ничего не замечает, кроме нее. Встретится взглядом с её голубыми глазами и читает в них Наталья Николаевна, замирающая от счастья, любовь безудержную и такое же безграничное счастье. Она любит его, она горда тем, что Пушкин выбрал именно её, сделав своей женой. Стоя у алтаря, она с радостью и тревогой понимала, что теперь ей было суждено нести тяжелый крест жены гения.

Жадная парадная толпа, теснящаяся у трона, ненавидела Пушкина. Свою ненависть она перенесла и на Наталью Николаевну. Этот изукрашенный мишурой и драгоценностями мир ставил ей подлые ловушки, сплетничал, раздувая «для потехи» пожар, не пощадивший ни поэта, ни  имени его жены.

Пушкину не понимали. Почему она, одна из первых красавиц, предпочла всем довольно невзрачного поэта. Ей мешали жить, потому что светская чернь не могла примириться с гением Пушкина, который блистал теперь с ещё большей силой и не был ничуть прикрыт камер-юнкерским полосатым кафтаном, дарованным высочайшею милостью.  Вот этот-то блеск, не успокоенность поэта  не давали покоя придворным «служителям». Зная бешеный темперамент, полученный Пушкиным от предков, подлые клеветники решили сыграть на этом, испачкав грязью честь его жены. Они знали о беззаветной любви Пушкина к Наталье Николаевне, о его повышенном чувстве рыцарской чести. И тогда в ход пошли двусмысленности, сплетни, анонимки. 

Они донимали обоих: Наталью Николаевну ухаживаниями Дантеса, Александра Сергеевича анонимными пасквилями «доброжелателей». Пушкин был очень проницательным человеком и понимал, для чего пишутся эти письма, и  он очень боялся, что его Наташа узнает о них, потому что верил в её чистоту, в её верность и любовь к нему. Он  жаловался в своём письме приятельнице Осиповой: « В этом печальном положении я вижу, что моя бедная Наталья стала мишенью для ненависти света».

Дело быстро довели до дуэли роковой для поэта. Эта дуэль не стала просто светским происшествием, а переросла в историческое событие. Не стало великого русского поэта – на Наталью Николаевну легла чёрная печать виновницы его гибели.

К сожалению, на протяжении многих лет совершенно неправильно освещалась и оценивалась личность Натальи Николаевны. Её пытались представить как напыщенную, пустую, холодную светскую красавицу. Но разве мог Пушкин обращаться к такой жене с подобным поручением: «Мой ангел, съезди к Плетнёву и попроси его, чтобы он к моему приезду велел переписать из Собрания законов (годов 1774 и 1775 и 1773) все указы, относящиеся к Пугачёву. Не забудь…. Я пишу, я в хлопотах, никого не вижу и привезу тебе пропасть всякой всячины…».

А эти ласковые строки поэт мог написать только той, чьё сердце, душа и мысли были отданы ему: « Конечно, друг мой, кроме тебя в жизни моей утешения нет – и жить с тобой в разлуке так же глупо, как и тяжело». И вот ещё: «…письмо твоё меня огорчило, а между тем и порадовало; если ты плакала, не получив от меня письма, стало быть ты меня ещё любишь, жёнка. За что целую тебе ручки и ножки».

Они любили друг друга. Он посвящал ей свои стихи:

Исполнились мои желания. Творец

Тебя мне ниспослал, тебя, моя Мадонна,

Чистейшей прелести чистейший образец.

Она подарила ему четырёх детей, как только могла экономила, вела хозяйство. И как ни потерянно чувствовала себя в дни смерти поэта, она вопреки всем правилам придворного этикета похоронила Александра Сергеевича ни в камер-юнкерском мундире, а в штатской одежде.

После гибели Пушкина носила траур семь лет, да и даже после того как она вышла замуж, сняв траурное платье, чёрная вуаль скорби не упала с её души до самых последних минут её жизни.  

