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Часто слова «единство» и «сила» употребляют как синонимы. И это не лишено основания, так как единый – это еще крепкий и сплочённый. Это вытекает из обычного логического рассуждения о значении этого слова. В самые трудные, в самые напряжённые периоды нашей истории единство помогало людям в борьбе за правое дело, скрепляя их волю, вселяя в сердца мужество и стойкость. Так было всегда, начиная с незапамятных времен. Именно единение всех русичей избавило Русь от монголо-татарского ига и много раз спасало от бед и несчастий, выпадавших на долю нашей страны.
В тот день ликовала вся Москва. Вечером на ставнях боярских хором не задвигались, как обычно, тяжёлые засовы, не перегораживались решетками московские улицы... Ещё вчера, умирая с голоду, враги не хотели сдаваться: жадные паны, завладев несметными сокровищами, надеялись, что им удастся подкупить народ или хотя бы подослать убийцу к народным избранникам и унести в Польшу награбленное богатство. Но русский народ не подкупен. Покушение на Пожарского не удалось. И ранним осенним утром 1612 года медленно, со скрипом, открываются тяжёлые кремлевские ворота, и враги сдаются на милость победителя.
Жалкие, оборванные, голодные они стоят у кремлевской стены, а москвичи и нижегородцы, костромичи и вологодцы, поморы и сибиряки мощной волной вливаются через Красную площадь в ворота, освобождённого Кремля. С окрестных сел и слобод, с берегов Яузы и Неглинной, от Арбата и до Крымского брода толпы людей идут к Кремлю, к его зубчатым стенам, к строгим башням и златоглавой колокольне Ивана Великого, что выше всех поднялась на Кремлевском холме.
А ведь ещё десять лет назад казалось, что самостоятельного русского государства уже не существует, что вот-вот рухнут все надежды на спасение. Но на выручку гибнущей Родины поднимается, объединяется русский народ. И немало народных героев, подобных Ивану Сусанину, жертвуют жизнью для спасения Отчизны.
Козьма Минин, нижегородский староста, человек честный и рассудительный, пользующийся безграничным доверием нижегородцев собирает в свое ополчение сирот посадских, холопов, беглых крестьян из разоренных деревень. На его призыв объединиться и дать отпор врагу стекаются в ополчение крестьяне из Балахни, Юрьевца, Ярославля, Костромы. Собираются здесь и дворянские отряды. Все без различия рангов и сословий встают на защиту Родины. Для ополчения народного тысячи людей жертвуют золото, серебро, драгоценности, вещи, последнее имущество. На защиту Руси вольной, на освобождение Москвы от власти польских панов отдают все самое заветное и дорогое. Во главе ополчения становится князь Дмитрий Пожарский – тот, кто храбро сражался с врагами в пылавшей Москве, кто всегда был верен Отчизне.
Трудно далась ополченцам победа. Дом за домом, улицу за улицей отбивали они у поляков. Но вот он славный миг победы. Москва вдохнула долгожданный воздух свободы, и не долог тот час, когда им задышит вся Россия, и Смута закончится.
Смутное время сильно ослабило Россию, её народ. Но и ещё раз показало всему миру силу народа, волю к победе, к неразрывному единству. Ведь в эту страшную годину все слои и прослойки общества, независимо от своих личных интересов объединились против внешнего врага.
Шагнем из той далекой истории в более близкое к нам время. Надвинулись черные тучи войны над нашей страной в очередной раз. Фашистские орды тихим летним утром, вспоров тишину полей ревом моторов самолетов и свистом авиабомб, внезапно напали на нашу страну. Этот удар был ещё страшен и потому, что он застал врасплох наши войска. Но набатный колокол войны поднял всякого, кто мог двигаться и сражаться, от мала до велика. В один строй стали татарин и ингуш, русский и чуваш, казах и грузин. И неважно, кто ты был по национальности, какой у тебя был разрез глаз и цвет волос, где ты жил в горах или в степи, важно было другое – готов ли ты к подвигу, к проявлению мужества, воли, патриотизма, готов ли непоколебимо стоять насмерть, нет, не за свою голодную, измученную всякими раскулачиваниями, коллективизациями и индустриализациями страну, а за её народ, за своих детей, за свой дом.
И они выстояли. Они прошли, проползли, пробежали сотни и тысячи километров и не боялись получить нож в спину, потому что верили в силу единения  и сплочения против фашистской нечисти.

И пусть сейчас в украинских учебниках истории  нас называют оккупантами, пусть в Эстонии ставят памятники эсэсовским палачам, но в памяти народов всего мира эта жестокая кровопролитная война останется  символом человеческого мужества и всенародного единства. И эту память никому не затмить, и историю не изменить какой бы она ни была.

Порой задумываешься, а сможем ли мы сейчас, в наше время сплотиться, увидев общего врага, как это было на Куликовом поле, в годы великой Смуты, в тяжелейшие годы Великой Отечественной войны? Сможем ли мы стать достойными наших предков, проявить ту же волю и мужество, что проявляли на полях сражений они. Ведь в сегодняшней обстановке, сложившейся в нашей стране за последний десяток лет, возросло количество конфликтов, основанных на национальной почве. Наиболее острый из них – это Чечня. Что она без России – ничто, но упорно рвется к национальной самостоятельности. И страшно даже подумать, что будет, если дать эту самостоятельность. 

Что же с нами происходит? Где кроется причина этих страшных розней? На протяжении многих веков большинство народов России шли рядом в неразрывной цепи. За это время люди, независимо от своих этнических корней, жили, растили детей, строили свои жилища рядом друг с другом, и всех это устраивало. Наши предки жили и умирали, воевали и созидали вместе. Почему же мы, их потомки, забыли об этом? Почему мы сейчас с презрением относимся к людям другой национальности, почему стараемся ущемить чужие национальные интересы? Ответ на эти вопросы будет не простым и не легким. Причин существует огромное количество, а, может быть, просто история сделала новый виток и вернулась «на круги своя».

Наверное, поэтому наше правительство и Дума решили вытащить из запасников истории давно забытую победу над польскими ханами в годы Смутного времени и определить её как день национального единства. Время сейчас не менее смутное, и, может быть, действительно, подвиг Минина и Пожарского, сумевших объединить в рядах ополченцев людей разных национальностей и верований, сможет вселить надежду и стремление в души моих соотечественников. Ведь, как я уже говорил ранее, история повторяется. В наши дни, как когда-то давно наши предки, мы вновь поднимаем Россию из пепла небытия, снова делаем все, чтобы она становилась сильной и единой. Хотя… В допетровские времена народ верил в Бога и царя, при Петре – в Бога, царя и Отечество, после двух революций -  в  светлое будущее, сегодня же – в незыблемую и непоколебимую силу денег.

Возможно ли единение в такой стране?

Однако вопреки всему, хочется верить, что со временем этот праздник, действительно станет Днем национального единства  и согласия – Днем Возрождения России. 

