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 Моя малая родина.

Гляжу в озёра синие,

В полях ромашки рву.

Зову тебя Россию,
Единственной зову.

У каждого из нас при слове «Родина» возникают конкретные образы: дом, в котором мы живём, друзья, наша улица, родной город или село. Сколько людей, наверное, столько и мнений. Россия! Для каждого русского человека это слово что-то означает. Мы, русские люди, настоящие русские люди, гордимся своей Родиной. Пусть сейчас для неё наступили тяжелые времена, пусть многие покинули и предали её, но Россия всегда будет жива. Она жива своими воспоминаниями, своим величественным прошлым, а наша задача – сделать таким же величественным будущее нашей прекрасной страны. Я не буду говорить от лица всех россиян, возможно, многие со мной не согласятся. Но те немногие, прочитавшие это сочинение, поймут её состояние. Очень тяжело говорить сейчас о патриотизме, когда всё пройдётся и покупается, когда над Россией смеются миллионы иностранцев. Мне тяжело и больно всё это видеть. Многие в наше время стремятся попасть в прекрасные уголки мира. Да, в мире много того, что вызывает восхищение, но совсем не нужно ставить перед собой цель посмотреть всё это. Как же слепы люди, живущие в России, которые не видят красоты своей Родины. Можно не побывать в Греции, не увидеть знаменитых египетских пирамид, не насладиться чудными видами Италии, но достаточно лишь раз почувствовать всю прелесть русской природы, понять всю глубину её, чтобы навсегда полюбить русские места.

За свои четырнадцать лет мне удалось побывать далеко не во всех уголках России. Поэтому и расскажу я лишь о том немногом, что мне удалось повидать. Уголки России, которые я посетила, их история, их настоящее и будущее не оставят никого равнодушными. Я хочу рассказать о тех местах, которые составляют часть нашей Родины и неразрывно связаны с её прошлым. Они входят не только в сокровищницу памятников России, но и в мировую сокровищницу истории и культуры. Конечно, уже многое связано о красоте российских городов, памятников, церквей, о российской природе, и я не буду повторяться. Пусть мой рассказ будет о  моих личных впечатлениях, о моём отношении ко всему увиденному. Начиная писать, я как бы заново путешествую, хочу посмотреть то, о чём забыла…

В России есть ещё одна столица, которую называют северной – это Санкт-Петербург. Этот город помнит многих своих правителей, поэтов и писателей, для меня. Санкт-Петербург больше связан с именем Петра Первого. Видя прекрасные площади, голубое небо, зелёную листву деревьев, большие церкви,  я ясно себе представляю образ Петра, его будни, то, как он работал. Красивы петербургские места! Да и как много могут они рассказать о своих знаменитых жителях, о событиях, которые там происходили. Торжественной, впечатляющей симфонией воды и камня звучит излюбленное детище Петра Великого – ансамбль Петергофа. Царское Село неизменно поражает фантастическим дворцом Елизаветы Петровны и остаётся неизгладимым воспоминанием о пейзажах садов и парков, в которых воплотились мечты Екатерины Великой об Элладе под небом Севера. Нельзя без Петербурга представить жизнь и творчество Жуковского, Пушкина… Меня поразил своей красотой и внутренним убранством Эрмитажа.

Я пишу об этом, не только из гордости, что побывала здесь, а потому что эти поездки оставили неизгладимый след в моей душе и изменили моё отношение к слову Родина.

Раньше, под этим понятием я только представляла  свой дом, маму и папу, село, в котором я живу. Теперь же я могу точностью сказать, что для меня Родиной является не только местность,  в пределах нашей области, но и тот же Петербург, Москва, Курск, Орёл… Этот  список можно перечислять бесконечно. Если я родилась в этой огромной стране, значит, это и есть моя Родина!

Давно известно, что Россия – страна смелых и умелых людей. Особенно наглядно это проявилось в грозные годы Великой Отечественной войны. Миллионы бойцов честно сражались за родную землю и за счастье народа, не задумываясь, отдавали свои жизни для победы. Защитники городов-героев лишний раз доказали, что русский дух ничем не сломить. Подвиг наших предков бессмертен! Мы, потомки, не должны забывать о местах боевой славы. Каждый подвиг, каждая битва, пусть самая маленькая, каждый человек останется в народной памяти.

Общеизвестны три ратных поля России: Куликовское, Бородинское, Прохоровское. И ни одну из битв, проходивших, на этих полях русские люди не проиграли.  Это говорит о многом. Настолько сильно у бойцов было развито чувство патриотизма, что их не страшили превосходящие силы противника. Я их понимаю. Думаю, со мной согласятся многие мои сверстники, что если бы сейчас угроза миру, мы бы смогли отстоять свободу и независимость нашей Родины.

Для меня Россия немыслима без своих поэтов, писателей, художников, композиторов: Шолохов, Симонов, Пушкин, Чайковский, Серов, Васнецов, Шишкин, Суриков. За то, что она подарила миру таких замечательных людей, я люблю её ещё больше.

Этим летом я побывала на средиземноморском курорте, в Турции. Конечно, стоит высказывать своё восхищение этой страной. Вокруг пальмы, кактусы, другие тропические растения, отели и море ярких, с кричащей рекламой магазинов, лавок. Вода в море чистейшая. В нашем полном распоряжении находился «кусок» пляжа с лежаками и зонтиками. Хочешь – плескайся в воде, играй в волейбол или бадминтон, хочешь – загорай под жарким солнцем или нежься на лежаке под зонтиком. Турецкая, как и любая национальная кухня, заслуживает особых слов. Лично мне она очень понравилась, но, честно признаюсь, когда я вернулась домой и съела ломоть бабушкиного хлеба, он мне показался слаще всех восточных яств. Как важно для человека иметь Родину место, где всегда рады. В этом и заключается смысл моего сочинения, в этом и заключается смысл моей жизни.

«Есть разные страны на свете, а Родина для меня только одна».  

